

## EXPUNERE DE MOTIVE

Obiectivul acestui act normativ este **garantarea conservării și utilizării durabile a spațiilor verzi din intravilanul localităților în care există bunuri ce aparțin patrimoniului natural** în beneficiul generațiilor prezente și viitoare.

Municipalitatea a sacrificat arborii de pe bulevardul Ștefan cel Mare. Toți teii de pe cel mai important bulevard al Iașului au fost doborâți de drujbele angajaților primăriei. Și asta doar pentru că primăria a stabilit, fără consultarea ieșenilor, ca în zona trebuie să crească doar copaci în miniatură.

**Consecințele negative nu s-au lăsat așteptate. Pe lângă paguba ecoprotectivă a fost distrus și un potențial brand al Iașului, acela de „oraș al teilor”.**

Prin acest proiect legislativ, ce modifică și completează Legea nr. 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, spațiile verzi din intravilanul localităților ce dețin bunuri de patrimoniu natural vor dobândi statutul juridic de „**arie naturală protejată**” așa cum este definit în OUG 57/2007. Drept urmare în aceste arii sunt interzise orice **măsuri incompatibile cu scopul de protecție și conservare și orice activități imobiliare**. După obținerea acestui statut juridic este permisă instituirea unui regim special de protecție și utilizare și asigurarea unor măsuri speciale de protecție și conservare a bunurilor de patrimoniu natural.

Proiectul de lege **reglementează atât modul de identificare a bunurilor de patrimoniu natural cât și cel stabilire a unor reguli speciale de protecție și conservare** pentru spațiile verzi intravilane care dețin astfel de bunuri. Regulile sunt stabilite de un consiliu consultativ, ce include atât reprezentanți ai instituțiilor cât și ai comunităților locale interesate și implicate în aplicarea măsurilor de protecție, conservarea și dezvoltarea durabilă a zonei, sub îndrumarea unui consiliu științific avizat de Academia Română. Orice măsuri luate în aria protejată de interes național, planurile de amenajare a teritoriului, cele de dezvoltare locală și națională, vor fi armonizate de autoritățile emitente, astfel încât conservarea ariei naturale să fie prioritară. Sunt interzise toate activitățile care pot genera poluare sau degradare sau orice plan sau proiect ce poate afecta aria protejată. Sancțiunile aplicate vor consta în amenda contravențională de la 20000 la 40000 de lei pentru persoanele fizice și de la 40000 la 70000 de lei pentru cele juridice.

**Concret, proiectul de lege modifică și completează articolele 3 și 4 și 12 din legea 24/2007 pentru a permite definirea în cadrul spațiilor verzi din intravilan a bunurilor de patrimoniu natural și a ariilor naturale protejate drept:**

*„r) **bun al patrimoniului natural**-componenta patrimoniului natural care necesită un regim special de protecție, conservare și utilizare durabilă în vederea menținerii în beneficiul generațiilor prezente și viitoare;*

*s) **arie naturală protejată** -zonă terestră și/sau acvatică în care există specii de plante și animale sălbatice, elemente și formațiuni biogeografice, peisagistice, geologice, paleontologice, speologice sau de altă natură, cu valoare ecologică, științifică ori culturală deosebită, care are un regim special de protecție și conservare, stabilit conform prevederilor legale”*

Totodată, prin modificarea și completarea articolului 12 din legea 24/2007, bunurilor de patrimoniu natural și ariilor naturale protejate li se conferă un regim special de protecție și utilizare prin precizarea că:

*„(7) În cazul ariilor naturale protejate și a bunurilor de patrimoniu natural, întreținerea, protecția, menținerea sănătății fitosanitare, conservarea se asigură respectând regimul special de protecție și conservare, stabilit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57 din 20 iunie 2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr.442 din 29 iunie 2007, aprobată cu modificări și completări prin Legea 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;*

Având în vedere argumentele prezentate vă solicit să adoptați acest proiect de lege.

**Deputat UNPR Tudor Ciuhodaru**

